
 

АКТУАЛНИ ЕЛЕКТРОННИ АДРЕСИ,  

РЕД И СРОКОВЕ ЗА ИЗПРАЩАНЕ НА ИДЕНТИФИКАЦИОННИ ДАННИ И ДРУГА 

ИНФОРМАЦИЯ  
  

I. Предоставяне на информация за ЕИК/БУЛСТАТ и други идентификационни 

данни от бюджетните организации и лицата по чл. 156 от Закона за публичните 

финанси (ЗПФ). 
 

1. За бюджетните организации, включени в схемата за централизирано 

разплащане: 

В съответствие с изискванията на чл. 159, ал. 16 от ЗПФ информацията за единния 

идентификационен код и други идентификационни данни, включително за настъпили 

структурни и други промени, за включените в схемата бюджетни организации се предоставя 

от съответните първостепенни разпоредители с бюджет по ред и в срокове, определени от 

министъра на финансите. 

Информацията за ЕИК/БУЛСТАТ и други идентификационни данни се изготвя чрез 

попълването на макет (Excel файл) и макет на протокол за предоставяне на данни (Word файл) 

съгласно ДДС № 03/2003 г. и т. 49 от ДДС № 12/2012 г., публикувани на интернет страницата 

на МФ на адрес: Методология на отчетността >Макети>Макети – Текущи. Двата файла 

се изпращат на електронните адреси на Националния осигурителен институт (НОИ) и 

Министерството на финансите (МФ), посочени по-долу в раздел III, като електронното 

съобщение следва да бъде подписано с КУКЕП. 

След изпращането на файловете съответната бюджетна организация изпраща до МФ и 

НОИ потвърдително писмо за предоставената по електронен път информация по реда на         

т. 21 от ДДС № 03/2003 г. и т. 49.1 от ДДС № 12/2012 г. 

 

2. За лицата по чл. 156 от ЗПФ, включени в схемата на централизирано 

разплащане 

За включените в схемата на централизирано разплащане лица по чл. 156 от ЗПФ (на 

основание на чл. 99 от ЗДБРБ за 2020 г. или разпоредби на други закони) тази информация се 

подава от съответния първостепенен разпоредител с бюджет съгласно изискванията на т. 7-

16 от ДДС № 05/2020 г. 

За попълването на ЕИК/БУЛСТАТ и останалите идентификационни данни се прилага 

същия макет на Excel файл, посочен по-горе. За лицата по чл. 156 от ЗПФ не се изготвя и 

изпраща протокола за предоставяне на информация за НОИ и МФ (т.е. без да се прилага 

посочения по-горе макет на Word файл). 

Попълненият макет (Excel файл) с ЕИК и другите данни за лицата по чл. 156 от ЗПФ се 

изпраща на електронните адреси на НОИ (Contacts@NSSI.bg), МФ (Treasury-

BAPP@minfin.bg) и Националната агенция за приходите (nap@nra.bg) с електронно 

съобщение, подписано с КУКЕП. 

След изпращането на файла съответната бюджетна организация изпраща до МФ и НОИ 

потвърдително писмо за предоставената по електронен път информация за лицата по чл. 156 

от ЗПФ по реда на т. 21 от ДДС № 03/2003 г. и т. 49.1 от ДДС № 12/2012 г. 

 

II. Деклариране на осигурителни вноски и данъци върху доходите на физическите 

лица след включването в схемата за централизирано разплащане.   

 За всички периоди (месец/тримесечие) след датата на включване, вкл. и за месеците, в 

които е започнало/прекратено прилагането на схемата, бюджетните организации: 
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 1. Подават в НАП декларация образец № 1 съгласно изискванията на Наредба № Н-

13/ 17.12.2019 г. за съдържанието, сроковете, начина и реда за подаване и съхранение на 

данни от работодателите, осигурителите за осигурените при тях лица, както и от 

самоосигуряващите се лица (Наредба № Н-13), публикувана на страницата на МФ - 

Облагане на физически лица. 

 2. Не подават декларация образец № 6 съгласно чл. 2, ал. 3 от Наредба № Н-13.  

 3. Не подават декларацията по чл. 55, ал. 1 от Закона за данъците върху доходите 

на физическите лица (ЗДДФЛ) съгласно чл. 55, ал. 4 от същия закон. 

 4. Предоставят на НАП информация в съответствие с изискванията и сроковете по чл. 

73 и чл. 73а от ЗДДФЛ. 

 Този ред за деклариране се прилага и от лицата по чл. 156 от ЗПФ, включени в схемата 

на централизирано разплащане, като в допълнение се спазват и всички други изисквания за 

предоставяне на информация съгласно разпоредбите на ДДС № 05/2020 г. 

 

III. Извадка от ДДС № 12/2012 г. -  т. 491 

49. При прилагането на ДДС № 03/2003 г. от бюджетните предприятия, които са на 

централизирано разплащане на осигурителните вноски се дават следните допълнителни 

указания:  
 

49.1. файловете с идентификационните данни и друга информация се изпращат от 

първостепенния разпоредител с бюджет на съответния e-mail адрес на НОИ и МФ, като 

изпратеният e-mail следва задължително да бъде подписан с УЕП. 
 

 Това изискване не отменя изискването за изпращане на писмо съгласно т. 21 от ДДС 

№ 03/2003 г.; 
 

49.2. актуалните e-mail адреси 2 на НОИ и МФ са: 
 

а) на НОИ: 

Contacts@NSSI.bg 
 

б) на МФ:  

Treasury-BAPP@minfin.bg  
 

49.3 напомняме, че задължително следва да се изпраща такава информация на 

горепосочения e-mail адрес на НОИ, тъй като тя се използва от НОИ/НАП, а изпращането 

й до МФ е само за сведение; 

49.4. актуализираните макети на файла с информацията за бюджетните 

предприятия и файла на протокола са публикувани на Интернет-страницата на МФ:  

https://www.minfin.bg (Бюджет> Методология> Методология на отчетността). 

Протоколът не е необходимо да се изпраща за подпис на хартиен носител до МФ и НОИ; 

49.5. отпада изискването за изготвяне на справка-декларация съгласно т. 7-12 от 

ДДС № 03/2003 г.; 
49.6. първостепенните разпоредители с бюджет, в чиято система са извършени 

структурни промени в последните три години, да извършат преглед на промените и в 

случай, че установят, че за дадена промяна не е подадена по реда на ДДС № 03/2003 г. и 

раздел ІІІ от ДДС № 03/2009 г. съответната актуализирана информация до НОИ, да 

предприемат съответните мерки за изпращането й. 

 
 

                                                           
1 Пълният текст на указанието е публикуван на страницата на МФ - www.minfin.bg в раздел Методология на 

отчетността / Указания / 2012. 
2 Електронните адреси на МФ, посочени в т. 20 от ДДС № 3/2003 г. и т. 49.2, буква „б“ от ДДС № 12/2012 г. са 

променени с т. 37 на ДДС № 02/2019 г. 

mailto:Contacts@NSSI.bg
mailto:Treasury-BAPP@minfin.bg
https://www.minfin.bg/bg/1326
http://www.minfin.bg/

